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mostrare l 'ut i l i t à e l 'urgenza dell'accordo, e 
ini fo lecito osservare ohe si t rat ta di un 
accordo che ha la data dell' 8 febbraio ; e che 
dall' 8 febbraio in poi abbiamo i l t rat tamento 
differenziale delle voci... 

Luzzatti, presidente e relatore. Questo è vero. 
Carcano, ministro di agricoltura, e commercio.... 

delle quali discutiamo; sicché c'è non soltanto 
un pericolo in mora, ma un danno presente 
attuale, che i l voto della Camera è chiamato 
a far cessare. Non ho altro da dire. 

Presidente. Dunque, se ho ben compreso, 
l'onorevole ministro dichiara di accettare 
l 'ordine del giorno proposto dalla Commis-
sione, ma esprime i l desiderio che siano 
soppresse le ult ime parole: « Oggidì colpite 
da dazi troppo alti e spesso anche differen-
ziali. » 

Prego i l relatore di dire se la Giunta 
accetta di sopprimere quelle parole. 

Luzzatti, presidente e relatore. Se i l presidente 
permette che l'onorevole Sciacca della Scala 
risponda ad una mia domanda, farei un solo 
discorso, invece di due. 

Nocito. Domando di parlare. 
Presidente. I l regolamento non permette 

che un discorso solo ed io non posso con-
sentire nè all'onorevole Nocito, nè all'ono-
revole Scìacca della Scala, di par lare due 
volte in una stessa questione, se non per 
fatto personale o per una semplice dichia-
razione. 

Sciacca della Scala. Chiedo di parlare per 
una, semplice dichiarazione. 

Presidente. A suo tempo avrà facoltà di 
parlare. 

Desidero dunque di sapere dal relatore 
se la Giunta accetti la soppressione delle 
parole indicate dal ministro. 

Luzzatt i Luigi,  presidente e relatore. Io man-
tengo quest'ordine del giorno e ne dirò bre-
vemente le ragioni 

Pr ima di tutto la forma di quest' Aula 
è tale che non si possono trovar vicini i 
componenti le Commissioni della Camera e 
quindi non potrei interrogarl i. 

Presidente.  Del resto siamo tut ti in condi-
zione di non poter sentire. 

Luzzatti Luigi,  presidente e relatore. Dunque lo 
mantengo intero, perchè deve esprimere i l 
pensiero della Camera?rispetto a questa nuova 
e non tollerabile situazione fat ta ai cambi 
i tal iani negli Stati Uniti d'America. 

Presidente.  Dunque lo mantiene. 

Onorevole Nocito, El la non può parlare 
se non per fat to personale. 

Nocito. Ho chiesto di parlare precisamente 
per fatto personale. 

Presidente. Accenni i l suo fatto personale. 
Nocito. Ho chiesto di parlare per fatto per-

sonale, perchè l'onorevole ministro degli af-
fari esteri mi ha accusato di esser uscito 
fuori del regolamento, o fuori del seminato 
come si suol dire. 

Presidente, Che non è i l regolamento! (Viva 
ilarità). 

Nocito. Ora io credo che, quando si parla 
di canape, di seta, di scorze di l imone can-
dite o non candite, si possa parlare della 
pelle dei nostri connazionali che sono lin-
ciati senza forma di giudizio e a fur i a di 
popolo. 

Io non ho chiesto che di questa questione 
si fosse t rat tato negli articoli relat ivi al trat-
tato di commercio con gli Stati Unit i ; ma 
nessuno mi negherà una certa att inenza che 
c'è tra le mercanzie e i mercanti, t ra le cose 
esportate e gli esportatori, e che io debba e 
possa chiedere all'onorevole ministro degli 
affari esteri a che punto siano le pratiche 
relative a questa questione di considerare 
come reati federali, at t r ibui ti alla compe-
tenza delle Corti federali, i reati che si con-
sumano a danno dei nostri connazionali. 

D'altronde io r ingrazio l'onorevole mini-
stro degli affari esteri delle spiegazioni che 
mi ha date, sia a proposito di questa que-
stione, come a proposito del l 'al tra relativa 
alle t rat tat ive della cit tadinanza ital iana ne-
gli Stati Uni ti d'America. 

Quanto al r imanente, siccome io mi sono 
associato all 'ordine del giorno della Com-
missione, non ho altro da dire, perchè l'ono-
revole Luzzatti ha abbastanza dimostrato il 
suo concetto. Credo che quest'ordine del giorno 
armi meglio e renda più forte i l Governo 
per le ulteriori t rat tat ive. 

Quindi volere inneggiare a questo trat-
tato e non ammettere che si accetta a denti 
strett i, mi pare proprio di voler fare vio-
lenza alla natura. (Si ride). 

Presidente.  Dichiaro chiusa la votazione ed 
invit o gli onorevoli segretari a procedere alia 
numerazione dei voti. 

L'onorevole Sciacca della Scala ha facoltà 
di parlare per una dichiarazione. 

Sci acca del la Scal a.  I o d e b bo f a re u na b r e ve 

dichiarazione che concerne anche l'articolo 


